
AIDE à propos des exercices sur le CALCUL INTÉGRAL 10
Formulaire↑
Primitives

primitives des fonctions usuelles f F remarques f F
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utilisation d’une fonction auxiliaire f F remarques f F
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composée avec une fonction affine si f(x) admet pour primitive F (x),

alors f(ax+ b) admet pour primitive 1
a
F (ax+ b)

Intégrales définies

calcul d’une intégrale définie
∫ b

a

f(x) dx = [F (x)]ba = F (b)− F (a)

valeur moyenne µ = 1
b− a

∫ b

a

f(x) dx est la valeur moyenne de f sur [a ; b]

notation intégrale des primitives la fonction F (x) =
∫ x

a

f(t) dt est la primitive de f qui s’annule
en aPropriétés des intégrales

cas particuliers
∫ a

a

f(x) dx = 0 et
∫ a

b

f(x) dx = −
∫ b

a

f(x) dx

relation de Chasles
∫ b

a

f(x) dx =
∫ c

a

f(x) dx+
∫ b

c

f(x) dx

positivité si f ≥ 0 sur [a ; b] alors
∫ b

a

f(x) dx ≥ 0

respect de la relation d’ordre si f ≤ g sur [a ; b] alors
∫ b

a

f(x) dx ≤
∫ b

a

g(x) dx

Aires

aire sous la courbe si f ≥ 0 sur [a ; b] alors
∫ b

a

f(x) dx est l’aire A du domaine
D délimité par la courbe de f , l’axe des abscisses et les droites
d’équations x = a et x = b

aire algébrique si f ≤ 0 sur [a ; b] alors
∫ b

a

f(x) dx est l’opposé de A

aire entre deux courbes si f ≥ g sur [a ; b] alors
∫ b

a

[f(x)− g(x)] dx est l’aire du do-
maine délimité par la courbe de f , la courbe de g, et les droites
d’équations x = a et x = b


